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Kuratorium O$wiaty w Lublinie

Pelna nazwa szkoty

Liczba uzyskanych punktow

KONKURS MATEMATYCZNY

DLA UCZNIOW SZKOLY PODSTAWOWE]

ZESTAW ZADAN KONKURSOWYCH
ROK SZKOLNY 2019/2020
ETAP TRZECI

Instrukcja dla ucznia

1.
2.

8.
9.

Zestaw konkursowy zawiera 18 zadan.

Przed rozpoczeciem pracy sprawdz, czy zestaw zadan
jest kompletny. Jezeli zauwazysz usterki, zglos je
Komisji Konkursowe;.

W nawiasach obok numerdéw zadan podano liczbe
punktéw mozliwych do uzyskania za dane zadanie.
Uwaznie czytaj zadania i polecenia. Wykonaj zadania
zgodnie z poleceniami.

Rozwiazania zapisuj diugopisem lub  pidrem.
Rozwigzania zapisane otdwkiem nie beda oceniane.

W zadaniach otwartych zapisz w wyznaczonych
miejscach pelne rozwiazania i odpowiedzi.

Wyraznie zaznacz wybrane odpowiedzi w zadaniach
zamknietych.

Nie uzywaj korektora.

Nie uzywaj kalkulatora.

Czas pracy:
90 minut

Liczba punktow
mozliwych

do uzyskania: 40.
Laureatem
zostaniesz, gdy
uzyskasz co
najmniej 36
punktow.

Finalistg zostaniesz,
jezeli zdobedziesz

10. Zadania zapisane w brudnopisie nie beda sprawdzane S
i oceniane. €O najmnie]
. L 12 punktow.
Pracuj samodzielnie.
POWODZENIA!
Zatwierdzam
Przewodniczgca -
n \‘,:,‘ 4 ¢

iej Komisji Konkursowej
-
o

Maigorzata Kotodyns
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W kazdym z zadan od 1. do 4. tylko jedna z podanych odpowiedzi jest poprawna.
Zaznacz wlasciwa odpowiedz.

Zadanie 1. (1 p.)
Do 0,5 litra $mietany o zawartosci 12% tluszczu dodano 400 mililitréw $mietany
0 zawartosci p% thuszczu. Otrzymana mieszanka zawiera 20% thuszczu. Liczba p wynosi

A. 21 B. 30 C.18 D. 36
Zadanie 2. (1 p.)
Liczba
2395-2396 -1
_ 2395 + 2396 - 2394
jest
A. réwna 2 B. mniejsza od 2 1 wicksza od 1
C.rowna 1 D. mniejsza od 1

Zadanie 3. (1 p.)

Dhuzsze ramie trapezu prostokatnego o dlugo$ci 5v2 cm tworzy z dluzsza podstawa kat
0 mierze 45°. Symetralna dluzszej podstawy trapezu przechodzi przez jeden z koncow
krotszej podstawy. Pole tego trapezu wynosi

A. 37,5 cm? B. 50 cm? c I5VZ o D. 25 cm?
2

Zadanie 4. (1 p.)
W koszyku znajduje si¢ 8 jablek 1 pewna liczba gruszek. Wyjmujemy z koszyka jeden owoc.

Jezeli prawdopodobienstwo wybrania jabtka wynosi g, to w koszyku jest

A. 9 gruszek B. 18 gruszek C. 5 gruszek D. 10 gruszek

Zadanie 5. (3 p.)
Punkty: A(—1;—1), B(7;7), C(—1;7), D(—5;3) sa wierzchotkami czworokata ABCD.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Pole trojkata ACD stanowi 33% pola czworokata ABCD. P F

Jezeli punkt K jest Srodkiem boku AB, a punkt L jest srodkiem boku AD,
to trojkat LK C jest rownoboczny.

Przekatna BD czworokata ABCD ma dtugos$¢ 4v10. P F
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Zadanie 6. (3 p.)

Wysoko$¢ walca jest cztery razy dtuzsza od jego promienia. Do obu podstaw walca doklejono
jednakowe stozki o takim samym promieniu podstawy jak promien walca 1 wysokosci rownej
srednicy podstawy.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Objetos¢ jednego z doklejonych stozkow jest trzy razy mniejsza od objetosci
walca.

Objetos¢ bryly ztozonej z walca i obu doklejonych stozkéw jest dwa razy
mniejsza od objetosci kuli o promieniu réwnym wysokos$ci jednego ze stozkow.

Jezeli wysoko§¢ walca 1 wysokosci stozkdw pozostawimy bez zmiany,
a dwukrotnie zwigkszymy dlugo$¢ promienia walca i promienia podstawy
stozkow, to objetos¢ bryly ztozonej z walca i obu doklejonych stozkow zwickszy
si¢ czterokrotnie.

W zadaniach od 7. do 11. zapisz odpowiedzi na postawione pytania (nie musisz
zapisywac¢ wykonanych obliczen).

Zadanie 7. (1 p.)
Jaka jest cyfra jednosci liczby 4% + 31272

OdPOWIEAZ: ... ..o e e

Zadanie 8. (1 p.)

W wycieczce uczestniczy 15 kobiet i 10 mezczyzn. Sredni wiek kobiet uczestniczacych
W wycieczce wynosi 32 lata, a Sredni wiek mezczyzn wynosi 37 lat. Jaki jest sredni wiek
wszystkich uczestnikow wycieczki?

OdPOWIEAZ: ... ..o e

Zadanie 9. (1 p.)
W trojkacie ABC dwusieczne katdéw wewnetrznych BAC 1 ABC przecinaja si¢ w punkcie P.
Miara kata APB wynosi 134°. Jaka jest miara kata ACB?

OdPOWIEAZ: ... ..o

Zadanie 10. (1 p.)

Sznurek o dtugosci 126 cm przecigto na dwie czgsci W stosunku 3: 4, a nastgpnie dluzsza
Z otrzymanych czesci przecieto na dwie czesci w stosunku 2: 7. Jakg dlugos¢ ma najkrotsza
z trzech cze¢$ci sznurka?

OdPOWIEAZ: ... ..o e e e
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Zadanie 11. (1 p.)
Ile jest wszystkich liczb szeSciocyfrowych, ktorych suma cyfr wynosi 27?

OdPOWIEAZ: ... ..o e

Zadanie 12. (3 p.)
Dana jest nieréwnos$¢ z niewiadoma x:

2-x2+x)—

2x

3_3 > x(1—x).

Uzupelnij luki w ponizszych zdaniach — wpisz w puste miejsca odpowiednie liczby.
a) Najwickszg liczbg nieparzysta, ktora nalezy do zbioru rozwigzan tej nierownosci
jest coiiiininn. .
b) Najmniejszg liczba pierwszg, ktora nie nalezy do zbioru rozwigzan tej nieréwnosci
J [ S .
¢) Sposrod dwoch danyceh liczb: a = /5 oraz b = m do zbioru rozwiazan tej nieréwnosci
nalezy liczba ........... .
Zadanie 13. (2 p.)
Pociagg towarowy o dtugosci 400 m jedzie ze statg predkoscia 48 km/h. Pociag ten przejezdza

przez most. Od momentu wjechania na most przodu lokomotywy do momentu opuszczenia
go przez koniec ostatniego wagonu uptyngto 1,25 minuty.

Uzupeknij luki w ponizszych zdaniach — wpisz w puste miejsca odpowiednie liczby.
a) Most ma dtugo$¢ ................. metrow.
b) Maszynista przebywat na moscie ................. sekund.
Zadanie 14. (2 p.)
W pudetku znajduje si¢ 6 kartek. Na kazdej z nich zapisana jest inna liczba ze zbioru:

{—3; —2;0;1; 4; 5}. Wylosowano z pudelka jedng karteczke, odtozono jg na bok, a nastepnie
wylosowano drugg.

Uzupelnij luki w ponizszych zdaniach — wpisz w puste miejsca odpowiednie liczby.
a) Prawdopodobienstwo, ze suma liczb na wylosowanych karteczkach jest podzielna
przez 2 wynosi ................. .
b) Prawdopodobienstwo, ze iloczyn liczb na wylosowanych karteczkach jest mniejszy

od zera wynosi ................. )
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W zadaniach od 15. do 18. zapisz wszystkie obliczenia oraz odpowiedzi.

Zadanie 15. (3 p.)

Kasia miata w skarbonce wigcej niz 540 zlotych w banknotach dwudziestoztotowych
I pig¢dziesigcioztotowych. Banknotow dwudziestoztotowych miata o 6 wigcej niz banknotow
pig¢dziesigcioziotowych. Jaka najmniejsza liczbe banknotéw dwudziestozlotowych mogta
mie¢ Kasia w skarbonce?

OdPOWICAZ: ... e e
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Zadanie 16. (5 p.)

Szukane sa dwie liczby dwucyfrowe, ktorych roznica wynosi 6. Do wigkszej z tych liczb
dopisujemy z prawej strony mniejsza, tworzac liczbe czterocyfrowa (cyfra dziesiatek
mniejszej liczby dwucyfrowej jest cyfra dziesiatek liczby czterocyfrowej i cyfra jednosci
mniejszej liczby dwucyfrowej jest cyfra jednosci liczby czterocyfrowej). Otrzymana liczba
czterocyfrowa jest o 1797 wigksza od $redniej arytmetycznej szukanych liczb dwucyfrowych.
Wyznacz te liczby dwucyfrowe.

OdPOWICAZ: ..o e e e
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Zadanie 17. (5 p.)

Bok BC prostokata ABCD ma dlugos¢ 6 cm. Na boku DC zaznaczono punkt E 1 polaczono
go z punktami A i B. Dlugo$¢ odcinka DE wynosi 3 cm. Trojkat ABE jest prostokatny.
Oblicz obwdd prostokata ABCD.

OdPOWICAZ: . ... e
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Zadanie 18. (5 p.)

W ostrostupie prawidlowym czworokatnym miara kata zawartego miedzy wysokosciami
przeciwlegtych §cian bocznych wynosi 60°. Pole powierzchni bocznej tego ostrostupa jest
rowne 288 cm?. Oblicz objeto$¢ ostrostupa.

OdPOWICAZ: ... .o e e e
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